



Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/12796/1.

PT/484/(2004)

Dr. Latorcai János úrnak
országgyűlési képviselő

Érkezett: 2004 DEC 17.

Tisztelt Képviselő Úr!

„Újabb kérdés a fáradtolajat újrahasznosító társaságokkal kapcsolatban?” című, az Országgyűlés Hárszabálya 91. §-ának (2) bekezdésében foglaltak szerint K/12796. számon hozzám intézett írásbeli választ igénylő kérdésére a következő választ adom:

A hulladékcolajok hasznosítását végző társaságok természetesen nem szankcionálhatók azért, hogyha más vállalkozások nem teljesítik a kötelezettségüket, és mint átadók nem közlik velük a KÜJ/KTJ számát. Azonban ha a kezelő bejelentésében nincs föltüntetve az átadó KÜJ/KTJ száma, ebben az esetben a kezelőnek azt kell tennie, hogy az adatszolgáltató lapon az „Átadó neve” mezőbe szövegesen beírja az átadó nevét, és a település-azonosító számát, illetve a hulladék eredete rovatban bejelöli, hogy a hulladék a termelőtől (és nem lakosságtól, illetve nem importból) származik. A felügyelőség az adatlapok feldolgozása során a név és település-azonosító, valamint a hulladék eredete alapján leellenőrzi az átadót, hogy annak bejelentésében a szóban forgó hulladék átadott hulladékként szerepel-e.

Képviselő úr a hulladékcolajokkal kapcsolatos észrevételei némi pontosításra szorulnak. A KÜJ/KTJ számok használatával kapcsolatosan elmondható, hogy a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 164/2003. (X. 18.) Korm. rendelet 7. §-a egyértelművé teszi, hogy azok a termelők, amelyeknél jelentős gazdasági termelés folyik, illetve a hulladék kezelését végzők minden esetben rendszeres adatszolgáltatók, ezért kötelesek KÜJ/KTJ számot kérni. Ezek a számok a környezetvédelmi adatszolgáltatások során kötelezően használandó olyan azonosítók, amelyek a különféle környezetvédelmi ügyekben (különösen az adatszolgáltatásban) a környezetvédelmi felügyelőséghez forduló ügyfelek (KÜJ) és azok telephelyeinek (KTJ) egyszerű és egyértelmű azonosítását szolgálják. A KÜJ/KTJ számok használata a hulladéokra vonatkozó adatszolgáltatás során a hulladék útjának nyomon követését szolgálja.

A hulladékkezelőnek a 164/2003. (X. 18.) Korm. rendelet értelmében szerepeltetnie kell a nyilvántartásában, illetve az adatszolgáltatás során az átadó termelő KÜJ/KTJ számát, kivéve, ha a hulladék lakossági, vagy import eredetű, illetve ha olyan termelőtől vesz át hulladékot, amely nem kötelezett rendszeres adatszolgáltatásra (kistermelői kör), mivel ezen termelőknek nem kell rendelkezniük KÜJ/KTJ számmal. A KÜJ/KTJ számmal nem rendelkező ügyfelek esetén a kezelőnek azt a települést kell megjelölnie, ahonnan a hulladék származik, valamint további rublikában be kell jelölnie, hogy a hulladék lakossági, (kis)termelői, illetve import eredetű-e. A származás forrását továbbá szövegesen is meg kell adnia az adatszolgáltató lapon. Ézáltal a felügyelőség tudja, hogy ezeknél az átvételeknél nem kell keresni az átadó azonosságát.

Ha az átadó olyan gazdálkodó, amely egyébként rendszeres hulladék adatszolgáltatásra kötelezett, minden esetben rendelkeznie kell KÜJ/KTJ számmal. Mivel a hulladékot mind az átadónak, mind az átvevőnek (hasznosítónak) be kell jelentenie, az adatlapok feldolgozása során a számítógépes program a KÜJ/KTJ számok alapján fogja az átadás-átvételeket párba rendezni, és amelyiknek nem találja meg a párját, abban az esetben hibaüzenetet küld a felügyelőségnek, amely ellenőrzést von maga után. Ez az ellenőrzés elsősorban a hiányzó partner kilétének tisztázását célozza majd. Tehát, ha a hasznosító a KÜJ/KTJ számtól eltekintve szabályosan töltötte ki az adatszolgáltató lapot, akkor így megadja a felügyelőségeknek mindazt az információt, amely alapján az átadó leellenőrizhető.

A rendelet nem írja elő a KÜJ/KTJ számok közzétételét és nyilvános hozzáférését az interneten, mivel ezek belső, szakágazati azonosítók. Ez nem is lenne célszerű, mivel ezekkel a számokkal az adatszolgáltatás során akár vissza is lehetne élni. Az interneten jelenleg a hulladékkezelési engedélyek adatai találhatóak meg. Az adatbázisból megtudható, hogy mely vállalkozások milyen típusú, illetve milyen mennyiségű hulladék kezelésére rendelkeznek engedéllyel. Ez a termelők számára megkönnyíti a megfelelő kezelő megtalálását.

A Képviselő úr által említett „SZ” kísérőjegyeken azért nem szerepel a KÜJ/KTJ szám, mert ez a szállítást kísérő dokumentum, a KÜJ/KTJ szám pedig, mint fent említettem, a környezetvédelmi adatszolgáltatáshoz használatos szakágazati azonosító. Ez a két szám önmagában nem azonosítja a hulladék küldőjét. A szállítójegy tartalmazza a hulladék összetételére, veszélyességére vonatkozó információkat, valamint föl kell rajta tüntetni a hulladékot előállító termelő adatait, címét, telephelyének adatait, valamint a KSH számát is. A szállítmányt elindító termelőnek a szállítójegyen az aláírásával igazolnia kell, hogy az ott feltüntetett adatok a valóságnak megfelelnek, valamint azt is, hogy amennyiben az átadás meghiúsul, a szállítmányt visszafogadja. Ebből látható, hogy szabályosan kitöltött „SZ” szállítójegy esetén a hasznosító jogosult visszafordítani a szállítmányt, ha oka van feltételezni, hogy az nem felel meg a szállítójegyen feltüntetett adatoknak. Fentiek alapján a hulladékkezelésre történő átvétel nem a KÜJ/KTJ számok feltüntetésén alapul. Az átadó azonosságát a szállítójegyen feltüntetett adatok alapján lehet követni szállítmányonként. Hangsúlyozandó továbbá, hogy a szállítójegy nem helyettesítheti a hulladék átadás-átvételtől kötött szerződést, amely a hulladékot előállító gazdálkodó, valamint a hulladék kezelését engedéllyel végző kezelő (hasznosító) között jön létre.

Kérem, hogy válaszomat szíveskedjen elfogadni.

Budapest, 2004. december 10.

Üdvözlettel:



[Handwritten signature]
Dr. Pársányi Miklós
4